



Αθήνα, 10 Ιουνίου 2016

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στο ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. σήμερα 10 Ιουνίου 2016 πραγματοποιήθηκε συνάντηση επιστημόνων από τον Οργανισμό με επιστήμονες από την Ιατρική και Νοσηλευτική Σχολή του ΕΚΠΑ, το τμήμα Ζωοανθρωπονόσων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, το Κτηνιατρικό Εργαστήριο Χαλκίδας, την Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας, την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, τα Κεντρικά Εργαστήρια Δημόσιας Υγείας και από Νοσοκομεία του ΕΣΥ καθώς και εξειδικευμένους επιστήμονες στο αντικείμενο από όλους τους σχετικούς κρίσιμους χώρους. Η συνάντηση έγινε υπό την προεδρεία του Αντιπροέδρου του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., καθηγητή κ. Αλέξιου Μπένου και του Αναπληρωτή Πρόεδρου του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., καθηγητή κ. Αλκιβιάδη Βατόπουλου. Θέμα της σύσκεψης ήταν η «Μικροβιακή Αντοχή.»

Στη σύσκεψη πραγματοποιήθηκε η ανασκόπηση της τρέχουσας κατάστασης, κυρίως όσον αφορά την υλοποίηση της τρέχουσας νομοθεσίας και την ολοκλήρωση / εναρμόνιση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την αντιμετώπιση της Μικροβιακής Αντοχής στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και της στρατηγικής «Μία Υγεία» (One Health Approach), καθώς και στη λήψη αποφάσεων για την περαιτέρω κινητοποίηση του Οργανισμού. Τονίστηκε η ανάγκη για την ενίσχυση και πιθανή αναμόρφωση του νομοθετικού/θεσμικού πλαισίου με κύριους άξονες: α) την ιεράρχηση των προτεραιοτήτων σε θέματα αντιμικροβιακής αντοχής, β) τη διαφάνεια σε συνδυασμό με την προσβασιμότητα σε μικροβιολογικά και επιδημιολογικά δεδομένα αντοχής και γ) την αξιοποίηση των πληροφορικών συστημάτων των δομών υγείας για τη λήψη δεδομένων και κατάρτιση δεικτών που αφορούν στην αντοχή σε τοπικό και πανελλαδικό επίπεδο.

Στο πλαίσιο αυτό η υιοθέτηση μετρήσιμων και ρεαλιστικών στόχων καθώς και η επιβράβευση για τις δομές υγείας που τους επιτυγχάνουν θα λειτουργούσε ως θετικό κίνητρο για την αντιμετώπιση της αντοχής μέσω της βιωσιμότητας των δράσεων και την περαιτέρω εξεύρεση πόρων.

Επιπλέον, σημειώθηκε η πολιτική δέσμευση που απαιτείται να δοθεί τόσο στην εφαρμογή πιλοτικών προγραμμάτων στα νοσοκομεία όσο και στη μακροχρόνια εκπαίδευση δεδομένου ότι η μικροβιακή αντοχή αποτελεί μία από τις σημαντικότερες κρίσεις δημόσιας υγείας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Στο πλαίσιο της στρατηγικής «Μίας Υγείας» (One Health Approach) τονίστηκε η ανάγκη για συνεργασία με όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες όπως του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, τους κτηνιάτρους καθώς και η περαιτέρω διερεύνηση των επιπτώσεων στο περιβάλλον.

Το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. στο πλαίσιο της προαγωγής και της προάσπισης της δημόσιας υγείας και σηματοδοτώντας μια νέα τάση του Οργανισμού προωθεί τη συνεργασία των επιστημόνων από διαφορετικούς φορείς, έτσι ώστε να εφαρμοστεί προγραμματική δράση με άμεσους στόχους για την επόμενη χρονιά.

Από το Γραφείο Τύπου

210.5212034-035